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                                                                                                             Проект

З А К О Н

РЕСПУБЛИКИ  ДАГЕСТАН


«О внесении изменений 
в Закон Республики Дагестан 
«О профилактике экстремисткой деятельности 
в Республике Дагестан»



Статья 1  

Внести в Закон Республики Дагестан от 4 апреля 2016 года № 20 «О профилактике экстремистской деятельности в Республике Дагестан» («Дагестанская правда», 2016, 6 апреля, № 75–76; интернет-портал правовой информации Республики Дагестан (www.pravo.e-dag.ru), 2017, 30 декабря, № 05004002780; 2018, 29 декабря, № 05004003604, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.e-dag.ru, 07 февраля 2023 года, № 05004010590) следующие изменения:
1) статью 2 дополнить пунктом 2.1 следующего содержания:
«2.1) экстремистская деятельность (экстремизм):
насильственное изменение основ конституционного строя и (или) нарушение территориальной целостности Российской Федерации (в том числе отчуждение части территории Российской Федерации), за исключением делимитации, демаркации, редемаркации Государственной границы Российской Федерации с сопредельными государствами;
публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;
возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;
пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;
нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;
воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения;
воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения;
совершение преступлений по мотивам, указанным в пункте «е» части первой статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации;
использование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смеше-

ния, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, за исключением случаев использования нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, при которых формируется негативное отношение к идеологии нацизма и экстремизма и отсутствуют признаки пропаганды или оправдания нацистской и экстремистской идеологии;
публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;
публичное заведомо ложное обвинение лица, замещающего государственную должность Российской Федерации или государственную должность Республики Дагестан, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей деяний, указанных в настоящей статье и являющихся преступлением;
организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению;
финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг.».
2) статью 3 дополнить пунктом 5 следующего содержания:                   
[bookmark: _GoBack]«5) выявление признаков экстремизма в деятельности общественных и религиозных организаций в распространяемой ими печатной, аудио- и видеопродукции.»
3) дополнить статьей 9.1   следующего содержания:
«Статья 9.1.	Ответственность должностных лиц, государственных 
и муниципальных служащих за осуществление ими 
экстремистской деятельности 
1. [bookmark: Par2]В соответствии с федеральным законодательством высказывания должностного лица, а также иного лица, состоящего на государственной или муниципальной службе, о необходимости, допустимости, возможности или желательности осуществления экстремистской деятельности, сделанные публично, либо при исполнении должностных обязанностей, либо с указанием занимаемой должности, а равно непринятие должностным лицом в соответствии с его компетенцией мер по пресечению экстремистской деятельности  влечет за собой установленную законодательством Российской Федерации ответственность.
2. В соответствии с федеральным законодательством соответствующие государственные органы и вышестоящие должностные лица обязаны незамедлительно принять необходимые меры по привлечению к ответственности лиц, допустивших действия, указанные в настоящей статье».
5) дополнить статьей 10.1  следующего содержания:
«Статья 10.1.	Ответственность средств массовой информации 
за распространение экстремистских материалов 
и осуществление экстремистской деятельности
1.В соответствии с федеральным законодательством запрещаются распространение через средства массовой информации экстремистских материалов и осуществление ими экстремистской деятельности.
2. В соответствии с  федеральным законодательством в случае осуществления средством массовой информации экстремистской деятельности, повлекшей за собой нарушение прав и свобод человека и гражданина, причинение вреда личности, здоровью граждан, окружающей среде, общественному порядку, общественной безопасности, собственности, законным экономическим интересам физических и (или) юридических лиц, обществу и государству или создающей реальную угрозу причинения такого вреда, деятельность соответствующего средства массовой информации может быть прекращена по решению суда на основании заявления уполномоченного государственного органа, осуществившего регистрацию данного средства массовой информации, либо федерального органа исполнительной власти в сфере печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, либо Генерального прокурора Российской Федерации или подчиненного ему соответствующего прокурора.
3. В соответствии с  федеральным законодательством в целях недопущения продолжения распространения экстремистских материалов суд может приостановить реализацию соответствующих номера периодического издания либо тиража аудио- или видеозаписи программы либо выпуск соответствующей теле-, радио- или видеопрограммы в порядке, предусмотренном для принятия мер предварительной защиты по административному иску.
4. В соответствии с федеральным законодательством решение суда является основанием для изъятия нереализованной части тиража продукции средства массовой информации, содержащей материал экстремистской направленности, из мест хранения, оптовой и розничной торговли.

Статья 2 

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.




  Глава 
Республики Дагестан                                                                                    С. Меликов

г. Махачкала



















ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Дагестан
«О внесении изменений 
в Закон Республики Дагестан 
«О профилактике экстремистской деятельности 
в Республике Дагестан»


       В контексте международных отношений с  западными странами и США на фоне украинского кризиса и событий в ближневосточных странах  против нашей страны идет активная идеологическая, информационная война, в связи с чем усилилось распространение экстремистской  идеологии и радикализма. В связи с этим возникает необходимость принятия соответствующих мер, в том числе законодательного обеспечения проводимой работы в данной сфере.
        В Стратегии Национальной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской  Федерации от 31 декабря 2015 года  № 683, экстремистская деятельность, осуществляемая националистическими, радикальными общественными, религиозными, этническими и иными организациями и объединениями, направленная на нарушение единства и территориальной целостности Российской Федерации, дестабилизацию внутриполитической и социальной обстановки, отнесена к одним из основных источников угроз национальной безопасности нашей страны.
         Одним из важнейших  направлений противодействия экстремизму в современных условиях является его профилактика – разъяснительно- предупредительная работа по противодействию экстремистским проявлениям. Это особенно актуально в молодежной среде и среди общественных объединений различного характера.
          В соответствии со статьей 5 Федерального закона от 25 июля 2002 года             № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»  федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления в пределах своей компетенции в приоритетном порядке осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности.
В этих целях  принят  Закон Республики Дагестан «О профилактике экстремистской деятельности в Республике Дагестан» (далее – Закон Республики Дагестан), предметом регулирования которого являются основные задачи профилактики экстремистской деятельности, ее направления и формы, полномочия органов государственной власти Республики Дагестан.
Настоящий законопроект разработан в целях конкретизации и с необходимости приведения отдельных положений Закона Республики Дагестан в соответствие с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности». 
Законопроектом предлагается статью 2 Закона Республики Дагестан  дополнить пунктом 2.1, где в соответствии с федеральным законодательством дается понятие «экстремистская деятельность (экстремизм)».
Статью 3, определяющую задачи профилактики экстремистской деятельности, предлагается дополнить пунктом 5 о выявлении признаков экстремизма в деятельности общественных и религиозных организаций, в распространяемой ими печатной, аудио- и видеопродукции.
В целях приведения в соответствие с содержанием наименования статьи 4  излагается в новой  редакции.
Данным проектом закона предлагается дополнить Закон Республики Дагестан статьей 9.1 об ответственности должностных лиц, государственных и муниципальных служащих за осуществление ими экстремистской деятельности. В соответствии с федеральным законодательством высказывания должностного лица, а также иного лица, состоящего на государственной или муниципальной службе, о необходимости, допустимости, возможности или желательности осуществления экстремистской деятельности, сделанные публично, либо при исполнении должностных обязанностей, либо с указанием занимаемой должности, а равно непринятие должностным лицом в соответствии с его компетенцией мер по пресечению экстремистской деятельности  влечет за собой установленную законодательством Российской Федерации ответственность.
Предлагается также Закон Республики Дагестан дополнить статьей 10.1  об ответственности средств массовой информации за распространение экстремистских материалов и осуществление экстремистской деятельности. В соответствии с федеральным законодательством запрещаются распространение через средства массовой информации экстремистских материалов и осуществление ими экстремистской деятельности. В целях недопущения продолжения распространения экстремистских материалов суд может приостановить реализацию соответствующего номера периодического издания либо тиража аудио- или видеозаписи программы либо выпуск соответствующей теле-, радио- или видеопрограммы в порядке, предусмотренном для принятия мер предварительной защиты по административному иску.
        Принятие закона Республики Дагестан «О внесении изменений в Закон Республики Дагестан «О профилактике экстремисткой деятельности в Республике Дагестан» будет способствовать повышению эффективности работы органов государственной  власти Республики Дагестан, органов местного самоуправления и институтов гражданского общества республики по профилактике экстремистской деятельности.













ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта закона Республики Дагестан 
«О внесении изменений 
в Закон Республики Дагестан 
«О профилактике экстремистской деятельности 
в Республике Дагестан»


Принятие закона Республики Дагестан «О внесении изменений в Закон Республики Дагестан «О профилактике экстремистской деятельности в Республике Дагестан» не повлечет дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Дагестан.

































П Е Р Е Ч Е Н Ь

нормативных правовых актов Республики Дагестан, подлежащих признанию утратившими силу, изменению или принятию в связи с принятием закона 
Республики Дагестан «О внесении изменений в Закон Республики Дагестан 
«О профилактике экстремистской деятельности в Республике Дагестан»




Принятие закона Республики Дагестан «О внесении изменений в Закон       Республики Дагестан «О профилактике экстремистской деятельности в Республике Дагестан» не потребует признания утратившими силу, изменения или принятия иных нормативных правовых актов Республики Дагестан.































