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Проект 

З А К О Н

РЕСПУБЛИКИ  ДАГЕСТАН


[bookmark: _Hlk126145188]О внесении изменений в статьи 7 и 9 
Закона Республики Дагестан
«О промышленной политике 
в Республике Дагестан»



Статья 1

Внести в Закон Республики Дагестан от 8 декабря 2015 года № 116 «О промышленной политике в Республике Дагестан» (Дагестанская правда, 2015, 10 декабря, № 498–499; интернет-портал правовой информации Республики Дагестан (www.pravo.e-dag.ru), 2019, 11 марта, № 05004003855; 2020, 8 апреля, № 05004005476; 2022, 12 июля, № 05004009320; 2023, 10 мая, № 05004011213; 2024, 6 мая,                        № 05004013353) следующие изменения:
1) пункт 2 части 2 статьи 7 изложить в следующей редакции:
«2) предоставление субсидий на финансирование создания или модернизации промышленной инфраструктуры, в том числе с использованием наилучших доступных технологий, с учетом результатов проведенной экспертной оценки, предусмотренной статьей 10.1 Федерального закона «О промышленной политике в Российской Федерации», и субсидий на освоение производства промышленной продукции;»;
2) статью 9 дополнить пунктом 7 следующего содержания:
«7) создания условий для осуществления экспертной оценки, предусмотренной статьей 10.1 Федерального закона «О промышленной политике в Российской Федерации».».  

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.





              Глава
Республики Дагестан                                                                                    С. Меликов 

г. Махачкала
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Дагестан
«О внесении изменений в статьи 7 и 9
Закона Республики Дагестан
«О промышленной политике 
в Республике Дагестан»


[bookmark: _Hlk144478862]Проект закона Республики Дагестан «О внесении изменений в статьи 7 и 9 Закона Республики Дагестан «О промышленной политике в Республике Дагестан» разработан в целях приведения Закона Республики Дагестан  от 8 декабря 2015 года № 116 «О промышленной политике в Республике Дагестан»( далее – Закон РД         № 116) в соответствие с требованиями Федерального закона от 25 декабря  2023 года № 654-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной политике в Российской Федерации».
Законопроектом предусматривается, что предоставление субсидий на финансирование создания или модернизации промышленной инфраструктуры, в том числе с использованием наилучших доступных технологий (далее – НДТ), осуществляется с учетом результатов экспертной оценки, которая проводится на безвозмездной основе путем оценки соответствующих инвестиционных проектов в соответствии со статьей 10.1 Федерального закона от 31 декабря 2014 года № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации».
В соответствии со статьей 7 Закона РД № 116 «О промышленной политике в Республике Дагестан» финансовая поддержка промышленных предприятий осуществляется с учетом следующих особенностей: 
1) использование конкурсных механизмов предоставления субсидий с включением в число критериев отбора их получателей показателей эффективности использования субсидий;
2) предоставление субсидий на финансирование создания или модернизации промышленной инфраструктуры, в том числе с использованием наилучших доступных технологий, а также на освоение производства промышленной продукции;
При этом в Законе РД №116 отсутствуют положения, определяющие правила и условия проведения оценки инвестиционных проектов по созданию или модернизации промышленной инфраструктуры, претендующих на получение мер государственной поддержки, на предмет НДТ.
НДТ являются удобным критерием для оценки инвестиционных проектов создания и модернизации промышленных предприятий, претендующих на получение мер государственной поддержки, предусмотренных Законом РД №116.
Таким образом, экспертная оценка для целей определения соответствия НДТ является одним из этапов рассмотрения заявок участников при проведении конкурсного отбора при предоставлении субсидий. По результатам проведения экспертной оценки в целях определения соответствия НДТ будет составляться заключение о соответствии или несоответствии НДТ проекта, претендующего на получение мер государственной поддержки, которое в дальнейшем будет использоваться органами государственной власти для принятия решения о предоставлении мер государственной поддержки наряду с другими критериями отбора проектов. 
Проведение экспертной оценки будет осуществляться уполномоченным в качестве экспертной организации подведомственным Минпромторгу России  государственным учреждением – Федеральным автономным государственным учреждением «Научно-исследовательский институт «Центр экологической промышленной политики».
[bookmark: _GoBack]Финансовое обеспечение деятельности учреждения по проведению экспертной оценки НДТ будет осуществляться путем установления учреждению  государственного задания  в рамках бюджетных ассигнований на соответствующий календарный год. Таким образом,  принятие законопроекта не потребует дополнительных затрат субъектов предпринимательской деятельности на проведение экспертной оценки и будет осуществляться на безвозмездной основе. 












































ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта закона Республики Дагестан 
«О внесении изменений в статьи 7 и 9 
Закона Республики Дагестан 
«О промышленной политике 
в Республике Дагестан»


Принятие закона Республики Дагестан «О внесении изменений в статьи 7 и 9 Закона Республики Дагестан «О промышленной политике в Республике Дагестан» не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Дагестан.
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П Е Р Е Ч Е Н Ь

нормативных правовых актов Республики Дагестан, 
подлежащих признанию утратившими силу, изменению 
или принятию в связи с принятием закона Республики Дагестан
«О внесении изменений в статьи 7 и 9 Закона Республики Дагестан 
«О промышленной политике в Республике Дагестан»


Принятие закона Республики Дагестан «О внесении изменений в статьи 7 и 9 Закона Республики Дагестан «О промышленной политике в Республике Дагестан» не потребует признания утратившими силу, изменения или принятия иных нормативных правовых актов Республики Дагестан. 
